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У сучасному світі інформація відіграє провідну роль. Інформація стає 
основою функціонування різних сфер діяльності, розвитку, економіки, що є 
основою до створення загального інформаційного простору, переходу до 
новітніх інформаційних технологій. Відтак інформація займає лідируючі 
позиції, коли переходить на цифрові технології. При цьому цифрове 
зображення є джерелом інформації про реальний світ. Ця інформація 
представлена у вигляді окремих значень яскравості у кожній точці зображення. 
Значення яскравості кожної точки зображення взаємопов'язані із сусідніми 
точками. Така цифрова інформація трансформується у дані, бази знань. Це 
дозволяє краще пізнати світ і ухвалити необхідне рішення. Втім цифрове 
зображення може бути подане як у вигляді чорно-білого зображення або у 
вигляді кольорового зображення. Відтак виникає ціла низка проблемних питань 
щодо обробки цифрового зображення, вибору певних технологій для вирішення 
окремих завдань.  

Отже, метою роботи є узагальнення особливостей подання колірного 
простору для цифрових зображень при виборі технологій щодо їх обробки. 

Задачею роботи є розгляд та узагальнення різних типів колірних 
просторів для представлення кольорового зображення. 

Існують різні способи аналізу цифрових зображень. Ці методи 
дозволяють використовувати цифрове зображення як джерело інформації у 
будь які сфері діяльності людини [1-3]. Такий аналіз дозволяє не лише провести 
аналіз вихідного зображення, а й отримати додаткову інформацію. 

Для візуалізації реального світу використовується кольорове зображення. 
Кольорове зображення дозволяє передати особливості явища, яке 
досліджується. В даний час використання кольорового зображення є 
поширеною практикою [4]. 

Ці зображення знайшли широке застосування у всіх галузях діяльності, 
сферах наукових досліджень та додатках. Наприклад, вибір колірного простору 
є пріоритетним у разі вирішення завдання балансування колірного простору 
зображення. Зокрема, це важливо в поліграфії для передачі необхідної гами 
кольорів. Водночас з цим, задля аналізу таких зображень доцільним є 
використання класичних методів обробки зображень. Це робить необхідним 
перетворення кольорового зображення на чорно-біле зображення або 
застосування спеціальних методів аналізу кольорових зображень. Спеціальні 
методи аналізу кольорових зображень передбачають розкладання такого 
зображення на окремі складові. Таке розкладання визначається набором 
колірних просторів, де представлено кольорове зображення. Це зрештою й 
визначає технологію обробки кольорового зображення. 

Існують різні типи колірних просторів, де серед найбільш поширених [3, 4]: 
– колірний простір RGB, який поєднує такі кольори: червоний (R), 

зелений (G), синій (В); 
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– колірний простір CMY – використовує поєднання кольорів: блакитний 
(cyan), колірний пурпурний (або бузковий) (magenta), жовтий (yellow). Основна 
відмінність від RGB у програмі використання таких просторів. RGB – 
використовується для відображення кольору на екрані монітора, CMY – у 
поліграфії; 

– колірний простір Lab, який має апаратну незалежність. L – інформація 
про яскравість кольору, a – інформація в межах від зеленого кольору до 
пурпурного кольору, b – інформація в межах від синього кольору до жовтого 
кольору. Це дозволяє незалежно керувати кольором, яскравістю, контрастом та 
різкістю; 

– колірний простір HSV. H – тон, S – насиченість, V – яскравість. Це 
також дозволяє незалежно керувати кольором та контрастністю зображення; 

– колірний простір HSL. H – тон, S – насиченість, L – світло. Тут 
яскравість – це абсолютна характеристика, а світлота – інтегральна 
характеристика кольору. Така відмінність дозволяє будувати різні алгоритми 
обробки зображень, враховувати особливості вихідного зображення. 

Тобто, вихідне зображення можна розкласти на ряд зображень, де таке 
розкладання визначається набором кожного простору кольору. Розкладання 
колірного простору на ряд компонентів дозволяє отримати більше додаткової 
інформації, побудувати різні алгоритми аналізу вихідного зображення. Ми 
також можемо зробити перехід між колірними просторами. 

Таким чином, ми можемо отримати додаткові джерела інформації для 
аналізу та обробки вихідного зображення. У той же час загальна технологія 
обробки кольорових зображень полягає: 

– у розкладанні вихідного зображення на окремі колірні компоненти; 
– у модифікації вихідного колірного простору та отримання джерел 

додаткової інформації; 
– згортання всіх колірних просторів для зображень, що були оброблені. 

При цьому така згортка може мати різні стратегії. Все залежить від завдання, 
яке ставиться у процесі аналізу вихідного зображення. 

Ми також можемо використовувати різні колірні простори для зміни та 
корекції вихідного зображення. Також варто відмітити, що вибір технології обробки 
кольорового зображення, насамперед, визначається завданнями, які необхідно 
вирішити. Проте важливо отримати додаткову інформацію для аналізу зображення. 
Це можна зробити, якщо розглядати різні колірні простори та їх компоненти. Отже, 
важливим моментом при опрацюванні колірних зображень є розкладання колірного 
простору на окремі компоненти. Далі після обробки різних компонентів колірного 
простору необхідно провести згортку таких результатів. Це підвищить якість 
обробки кольорових зображень, покращує сприйняття результатів аналізу. 
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